



2013年12月19日,长沙,中南大学湘雅医院,朱富裕是全家人的眼睛,也是家里的希望。

“她是全家唯一的眼睛,救救她”后续

# “我是你们的眼,我只想快点长大”

2014年元旦,张家界市慈利县广福桥镇三丝村,朱富裕一家做了黄豆炖猪肉、腌萝卜来庆祝节日,这是全家人几个月来最好的一顿饭。

晚饭过后,小裕拾起两根小树枝伸进灶台点燃。看着熠熠的火花,小裕笑了起来,“烟花应该比这个更好看吧?”

朱富裕今年8岁,来自一个特殊的家庭,她的父母均是盲人,从小就是外婆一手拉扯大,小小年纪的她是全家人的眼睛。去年12月份,小裕的四肢出现畸形,班主任熊老师将她带到长沙治疗,才知道她患上了遗传性多发性骨软骨瘤病。

在长沙,每天都有好心人登门来看望小裕,带好吃的、好玩的给她。经过手术,小裕恢复得挺快,能下地走路、扫扫地,只是干不了重活和细活。

小裕平日里话不多,说话的声音细细的、弱弱的。其实,她也爱玩,爱美,打记事起,她“从来没哭过”,有着超出同龄孩子的坚强。她说自己现在面临的困难,哭也是没用的,只想快点长大,这样就可以照顾爸爸妈妈,可以让外婆回去照顾外公。她还说,长大后,她要当一名医生,帮助像自己一样的孩子。

■图/文 实习记者 唐俊

## 互动

据其医生介绍,朱富裕的治疗期很漫长,得分时段来进行手术,直到她成年,这其中还有5次手术。为了能够帮助小裕,本报在2013年12月20日和12月23日连续报道了小裕的故事,来自北京、广州、南京等地的好心人士纷纷致电本报96258,希望能帮助小裕。日前,北京天使妈妈慈善基金会联系到本报,愿意长期给小裕提供帮助。



1月1日傍晚,张家界市慈利县广福桥镇十字岗,小裕在幽静的乡村小路上给爸爸妈妈带路。



小裕的病让她做不了重活,外婆洗衣服的时候她只能在一旁静静地看着。



从长沙看病回来,小裕变得很努力。课间,同学们都在玩耍,她却在座位上补习自己落下的功课。



课间,小伙伴们在玩耍,小裕只能当观众。



小裕家没有电视机,每天放学后的开心事就是去邻居家看会儿动画片。